

共商合作 共谋发展 加快推进漳州高速公路建设

市政府与省高速集团召开座谈会

本报讯(记者 俞映云)11月10日上午,市政府与省高速集团召开座谈会,就推进漳州市“十四五”高速公路项目开发建设、推动交旅融合发展等进行对接交流。省高速集团董事长陈岳峰、副总经理蒋建新,市领导潘全胜出席会议并讲话。

市领导对省高速集团一直以来对漳州交通发展的重视、支持表示感谢。市领导指出,在省高速集团的关心指导下,我市高速公路路网进一步完善,交通大通道加快构建,在我市推进高质量发展过程中发挥了交通“先行官”作用。双方推动发展有举措、有成效,合作基础良好;生成项目有谋划、资金来源有保障、服务环境有提升,合作更加有力;融合发展有

空间、有潜力,合作前景广阔。

省高速集团领导对我市近年来高速公路建设取得的成绩给予充分肯定,表示“十四五”期间漳州高速公路发展势头好,路网密度、投资总量有很大发展空间,将全力支持助力漳州经济社会高质量发展。省高速集团领导强调,要以签订《战略合作框架协议》为契机,深入探索高速公路路衍资源与地方“文化、旅游、商贸”产业融合发展模式,实现路衍经济效益和社会效益最大化,助力乡村振兴;要创新高速项目投融资模式,引导和鼓励社会资本积极参与项目建设;要全力抓好在建工程质量和施工安全,加快工程建设进度,维护安定稳定的良好局面。

我市8个小区试点生活垃圾定时定点投放

本报讯(记者 蔡柳楠 通讯员 曾灿辉)记者获悉,本月我市正式启动生活垃圾定时定点投放新模式,融都新界、锦绣碧湖、惠民花园三期、永鸿国际公馆等8个小区被列入首批先行试点定时定点投放小区。

为了引导居民自觉践行垃圾分类行动,我市将原先的全天式垃圾投放时间调整为早晚各两小时的定时投放。每天上午07:00-09:00、晚上6:30-8:30,小区的垃圾屋定时开放,超过这个时段,垃圾屋将关闭不开放。每次投放时间过后,环境集团将结合试点小区,调整清运路线专车分类运输,并增加清运频次确保生

活垃圾收运及时、日产日清。各物业服务企业也将协助社区负责垃圾屋外围卫生保洁、垃圾清扫,确保垃圾屋周边无异味,无污渍。

同时,每座垃圾屋还会配置专门督导员或志愿者定岗值守,积极引导居民正确分类投放,分拣出不符合规范的垃圾,宣传倡导居民“家中分好类,垃圾屋精准投”。值得一提的是,试运行前期小区还会设置误时投放点,就是超过这个时间投放,居民也可以投放到该处,但是仍需分类投放。对于不配合的居民将被列入黑名单,劝说无果者将由城管部门进行执法处理。

龙眼营沿街建筑保护修缮工程启动

本报讯(记者 许意斌)近日,记者获悉,我市上月启动龙眼营沿街建筑保护修缮工程。目前,修缮工作已全面展开,预计2022年1月底完工验收。

据悉,龙眼营道路全长251.25米,地处市区城南,南接南市场,北至修文西路,是漳州最古老的街道之一。龙眼营沿街建筑保护修缮工程整治面积约4500平方米,在保持原有街巷外轮廓

不变的基础上,对建筑立面进行更新、保护与装饰;为保证修旧如旧的效果,经多方面的比对,最终选定了一款与古城原有材料在款式和色泽都极其相似的油棕砖。

此次改造除了对立面进行修缮外,还将对旧管道进行改造,新增燃气管、路灯电缆、通讯网络等配套设施,更好地为居民解决生活问题。

权威发布

主流媒体 权威信息 贴近大众 服务民生



漳州出台“三线一单”生态环境分区管控方案

◎本报记者 陈晓云 通讯员 张达敏

近日,漳州市政府印发《漳州市“三线一单”生态环境分区管控方案》。根据《方案》,漳州将积极推进“三线一单”(生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和生态环境准入清单)落地落实,坚持生态优先、绿色发展,以保障生态安全、持续改善环境质量为基本出发点,以减污降碳、协同增效为着力点,建立覆盖全市的生态环境分区管控体系,加快形成节约资源和保护环境的空间格局,为全方位推进高质量发展超越奠定坚实生态环境基础。

全市划定三类共计247个环境管控单元

《方案》明确,全市划定环境管控单元247个,分为优先保护单元、重点管控单元和一般管控单元三类,实施分区管控。环境管控单元随国土空间规划、生态保护红线、永久基本农田、全国国土调查等成果调整予以动态更新。

优先保护单元116个(陆域72个、海域44个),主要为生态环境重要敏感区域,涉及自然保护区、

重要湿地、饮用水水源保护区等重要保护地。以严格保护生态环境功能为导向,依法禁止或限制开发建设活动。

重点管控单元111个(陆域68个、海域43个),主要为经济重点发展区域,包括城镇、工业园区、重点矿区、海洋功能区划中的工业与城镇用海区、港口航运区、围填海区等开发强度高、

污染物排放强度大的区域,以及环境问题相对集中的区域。以加快经济社会高质量发展为导向,推进产业结构、布局、规模和效率优化,解决突出生态环境问题。

一般管控单元20个(陆域9个、海域11个),以预留今后发展空间和潜力为主。适度开展社会经济活动,推动区域环境质量持续改善。

评价更新每5年开展1次

《方案》强调,各县(区)政府,漳州、常山、古雷开发区管委会,漳州台商投资区、漳州高新区管委会在相关规划编制、产业政策制定中,将“三线一单”生态环境分区管控要求作为重要依据。强化成果落地应用,各级各部门在资源开

发、产业布局和结构调整、城镇建设、重大项目选址时,应符合“三线一单”的管控要求;加强生态环境协同保护,做好与生态保护红线评估、自然保护区优化调整、国土空间规划编制等政策之间的统筹协调;提升环境管理效能,

将“三线一单”成果应用到规划环评、建设项目环评、执法监督等过程中,构建全过程环境管理机制;实施动态更新调整,原则上每5年开展1次评估及更新工作,也可根据需要适时组织动态调整。

2025年及2035年生态环境主要目标明确

《方案》提出了2025年、2035年生态环境主要目标。

到2025年,我市将建立较为完善的生态环境分区管控体系,全市产业结构优化升级深入推进,绿色发展和绿色生活水平明显提高,生态环境治理体系和治理能力现代化水平显著提升,生态环境质量持续保持全国前列,建成全国生态文明示范区。

——生态保护红线。全市陆域生态保护红线划定面积为2905.47平方公里,占全市陆域国土面积的22.52%;海域生态保护红线面积3086.65平方公里,占全市海域总选划面积的41.79%。

——环境质量底线。全市水环境质量持续改善,集中式饮用水源地水质达标率达100%,主要流域国省断面水质优良(达到或优于Ⅲ类)比例总体达93.9%以上。大气环境质量持续提升,全市年平均PM2.5浓度不高于26μg/m³。土壤环境质量总体保持稳定,土壤环境风险得到管控,受污染耕地安全利用率、污染地块安全利用率均达到93%。

——资源利用上线。强化节约集约利用,实行最严格的水资源管理制度,优化建设用地结构和布局,守住永久基本农田控制线,持续优化能源结构。全市用水总量、土地资源利用、能源消耗等达

到省下达的总量和强度控制目标。

到2035年,全市确保生态保护红线面积不减少、功能不降低、性质不改变。主要流域国省断面水质优良(达到或优于Ⅲ类)比例总体达97.9%以上。大气环境质量持续提升,全市年平均PM2.5浓度不高于22μg/m³。受污染耕地安全利用率、污染地块安全利用率均达到95%。全市节约资源和保护生态环境的空间格局、产业结构、生产模式、生活方式总体形成,绿色低碳循环水平显著提升,生态环境治理体系和治理能力现代化总体实现,生态绿色、魅力宜居的美丽新漳州基本建成。

党建引领促发展 扬帆奋进新时代

漳州市机关党建改革创新与实践探索

专题报道

市委市直机关工委 闽南日报社 联办

云上云下打造有温度的“指尖”办事通

——推进台资企业资本项目便利化落地开花

主动靠前

便利化政策落地有声

市中心支局充分利用活动平台积极开展政策宣传,联合当地管委会在落户台企较多的漳州台商投资区、古雷港开发区举办两场金融服务台企政策对接会。联合市台港澳办、金融办、台商协会等部门牵头举办台企金融政策宣讲会,现场解读台资企业便利化政策。

此外,市中心支局还组织赴多家台资企

业开展实地走访,通过“外汇政策入户”,主动送政策上门,了解企业在融资、汇率避险、外债业务办理等方面需求。通过“我为群众办实事”实践活动座谈会,对14家银行业务主管和多家台资企业部门经理开展资本项目便利化试点业务新政策宣传,认真听取和解答台资企业提出的相关业务诉求和业务难点,积极主动靠前服务,切实提升外汇服务水平。

市中心支局以辖区台资企业资本项目便利化政策为基础,探索建立科学的工作机制体系,与市委台港澳办、市银保监分局、市地方金融监管局四部门联合发文的形式,印发实施《关于加强漳州市台资企业金融服务体系建设的指导意见》,提出建立“一三六”对台资企业金融服务工作体系,利用福建金融服务云平台搭建对台资企业金融服务漳州模块,实现台资企业政策发布、产品推介等功能,加快推进便利化政策有效落地,全面优化对台资金融服务,打造漳州市对台特色品牌。

找准抓手

便利化政策雪中送炭

“今年9月份,台商投资区被列为管控区,疫情防控形势较为严峻,我们企业采用便利化政策线上办理3笔共1000万美元外债结汇,确保资金正常运转。”福建福欣特殊钢有限公司表示,采用便利化政策线上办理的方式不仅快捷便利,而且有效减少接触风险,为企业防控疫情提供有效措施。

在福建明劲家居科技有限公司一期工程建设中,款项支付需求量大、项目繁琐,未采

用便利化业务办理之前因每笔发票、合同等单据收集时间较长,导致款项付款进度与工程建设进度脱节。“通过便利化政策,企业采用一次性多笔集中付款、事后向银行提交抽查材料的方式,解决企业事前单据提供的难题,大幅缩短业务办理时间,共办理资本金便利化支付306笔,折合约1650万美元。”福建明劲家居科技有限公司财务经理说,资本项目便利化政策大大提升公司的

资金周转率,实实在在地帮助企业缩短业务办理的时间成本,企业办理业务感受到了明显的便捷。

“原来企业外债偿还完后,需要在银行办理完手续后,在规定时间内再跑一趟市中心支局办理外债注销手续,借入新的外债,还要逐笔对应开立新账户。”福建达邦蛋白生物科技有限公司财务总监深有体会地说道,现在可以在银行办理外债偿还手续后一并办理外债注销手续,免去跑市中心支局的时间和路程,并且新借入外债可以继续沿用旧的账户,企业已经有多笔外债采用新政策办理,减少企业的脚底成本和管理成本。”

多措并举

便利化政策成效显著

“我们紧抓银行作为政策推广执行的关键一环,多措并举,大力提升银行便利化服务能力和工作积极性。”国家外汇管理局漳州市中心支局负责人介绍,外汇局以银行联席会入手积极传导便利化政策,布置便利化推广要求,定期通报各银行季度便利化业务办理情况。以政策培训会为平台讲透讲透政策内涵、业务操作、数据报送、事后抽查等工作要点,全面提升银行服务企业的专业能力。以事后跟踪指导为抓手推动便利化政策试点落地见效,日常加强跟踪分析银行数据报送质量、企业反馈意见等情况,指导银行在办理企业试点业务时,正确处

理风险管控与便利企业的平衡关系,切实落实便利化政策“最后一公里”,推动便利化政策惠及更多的涉外企业。

“公司今年已通过线上办理资本金便利化支付23笔,折合约172万美元,还与多家零部件供应商资金往来频繁,资本项目便利化政策为公司资金运转提供高效的平台。”福建致易电子科技有限公司财务经理表示,采用线上结汇支付后,在事前材料提供和往返银行的环节节省了大量时间和人力成本,为公司有效应对市场行情变动作出快速反应提供有效支持,公司得到很大实惠,明显感觉到国

家外汇政策对企业的关心和支持。

建设银行漳州分行国际业务部负责人郑经理说:“开展资本项目便利化是对企业和银行的双向政策红利,守法经营的企业享受到便捷的外汇政策支持,同时合规经营的银行也能有效提升业务办理效率和金融服务能力,收获客户的好评。”兴业银行漳州分行交易银行部负责人王总经理也表示:“资本项目便利化政策有助于各银行发挥自身优势,更好为企业提供优质金融服务,作为首批支持线上办理资本项目收入结汇支付的银行之一,漳州兴业银行在政策出台后就积极向企业推广,让客户及时享受便利化政策,提升企业投资的获得感和满意度。”

本报记者 李润
通讯员 洪楚芳 蒋毅 林奕蓉 文/图



漳州市中心支局对台资企业金融政策宣讲会现场